



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA CELSO SUCKOW DA FONSECA  
CAMPUS NOVA FRIBURGO  
CONSELHO DO CAMPUS – CONPUS NOVA FRIBURGO

## ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2019 DO CONSELHO DO CAMPUS NOVA FRIBURGO

1 Aos doze dias do mês de março de dois mil e dezenove, tendo por local as  
2 dependências do Centro Federal de Educação Tecnológica Celso Suckow da  
3 Fonseca, *campus* Nova Friburgo / RJ, situado na Avenida Governador Roberto  
4 Silveira, Nº 1900, Prado, às quinze horas, realizou-se a 1ª Reunião Ordinária do  
5 ano de 2019, do Conselho do *campus* - CONPUS Nova Friburgo. Estiveram  
6 presentes os conselheiros: Edvar Fernandes Batista (titular – Gerência  
7 Acadêmica), Leonardo Machado de Moraes (suplente - Coordenação do Curso  
8 de Licenciatura em Física), Bruno Policarpo Toledo Freitas (titular - Coordenação  
9 do Curso Superior de Bacharelado em Sistemas de Informação), Jefferson Luiz  
10 de Lima Moraes (titular - Coordenação do Curso Superior de Bacharelado em  
11 Engenharia Elétrica), Gabriele Cardoso Martins (titular – Coordenação do curso  
12 superior de Tecnologia em Gestão de Turismo), Dário Sanches (titular –  
13 representante eleito dos Técnicos Administrativos), Marcella Campos Guarilha  
14 de Moraes (suplente – representante eleita da graduação). Estiveram ausentes  
15 se justificaram: Bianca de França Tempone Felga de Moraes (Presidente do  
16 Conselho e titular – Direção do Campus), Gisela Bochner (suplente da direção  
17 do campus) e André Queiroz Ferreira de Mello (titular - Gerência Administrativa),  
18 No expediente inicial, o Prof. Edvar expôs em pauta a Análise do PDI 2020-2024  
19 do Campus Nova Friburgo. Edvar solicitou aos presentes possíveis alterações  
20 no histórico do *campus* Nova Friburgo. Dário informou que poderia haver um erro  
21 na data de criação de um dos cursos. Edvar diz que no CEFET/RJ *campus* Nova  
22 Friburgo há uma carência de regulamentos, informa também que está havendo  
23 muito choque de horários durante a tarde nos laboratórios. Bruno diz que às  
24 quartas-feiras todos laboratórios são sempre usados. Edvar ressalta que um

*[Handwritten signatures in blue ink]*

25 número maior de regulamentos permite que tais problemas não aconteçam,  
26 como, por exemplo, não cumprimento de data de entrega. Edvar disse que o  
27 *campus* tem autonomia para criar seus próprios regulamentos. De volta ao PDI,  
28 Edvar pede atenção ao número de evasões, e inscrições de alunos, e observar  
29 quais são os alunos reais, em contrapartida a alunos que nunca veem as aulas,  
30 ou que perduram a matrícula por anos e não se forma. Marcella informa que não  
31 há vagas de estágio de engenharia elétrica em Nova Friburgo e que isto possa  
32 estar causando evasões no curso. Jefferson e Edvar concordam que é  
33 necessário entrar em contato com a Energisa de Nova Friburgo para criação de  
34 vagas. Marcella ainda diz que devido a um atraso na criação do plano de  
35 extensão do CEFET/RJ uma empresa da cidade desistiu de empregar alunos em  
36 estágio, e que inclusive a empresa se dispôs a doar alguns equipamentos para  
37 o curso. Edvar diz devido a necessidade de trâmites legais para doação e plano  
38 de estágio possa causar algum atraso. Edvar disse que houve uma queda na  
39 inscrição de projetos de extensão. Edvar disse que as necessidades de  
40 ampliação percentual do PDI foram determinadas pelo próprio CEFET/RJ  
41 *campus* Maracanã. Jefferson diz que há uma dificuldade de acesso a  
42 informações do ASCRII. No PDI, Edvar colocou trechos de motivos para  
43 surgimento de cada curso no *campus* Nova Friburgo. Dário sugeriu melhor  
44 organização dos parágrafos. Em outro momento, Edvar mostrou dados de  
45 número de bolsas oferecidas entre 2015 e 2018, número de inscritos e números  
46 de contemplados. Edvar expôs um trecho informando sobre as instalações  
47 físicas do *campus*, e a sua nova ampliação, o antigo CIEP 123 Glauber Rocha.  
48 Dário informa que há necessidade de muitas alterações neste trecho, com dados  
49 atualizados. Edvar acredita que estes dados foram coletados pelo André. Bruno  
50 buscou tirar dúvida quanto aos dados de instalações para o curso de Sistemas  
51 de Informação. Também solicitou que fosse incluído no PDI a expansão e  
52 atualização dos laboratórios de Sistemas de Informação. Todos concordam que  
53 os dados das instalações precisam de muitas atualizações. Marcella solicita que  
54 haja mais possibilidades de locais para estudo em horários que a Biblioteca  
55 esteja fechada, se existe possibilidade da sala ao lado da Biblioteca ficar aberta  
56 a partir das 19h. Diz também que antigamente ficava aberto para os alunos.  
57 Edvar alerta que se algum aluno fizer algo que não deva na sala após o horário,  
58 haverá punição, devido a problemas anteriores do *campus*. Edvar diz que há

Handwritten signatures in blue ink on the right margin of the page, including a large 'B' and other illegible initials.

59 apenas a Júlia para inspeção de alunos. Edvar disse que a Biblioteca tem  
60 recebido excelentes avaliações. Edvar que os docentes precisam incentivar aos  
61 alunos a solicitar livros quando faltarem. Jefferson diz que o seu curso tentou  
62 compartilhar biografias com outros cursos para aproveitamento maior dos livros.  
63 Edvar disse que o CEFET/RJ precisa realizar projetos de extensão na área de  
64 Direitos Humanos. Edvar diz que até abril ou maio não há sequer orçamento  
65 para visitas técnicas. Em outro momento, Edvar mostrou projeções de  
66 crescimento de alunos. Dário fez observações para alteração nos números,  
67 como a inclusão dos novos cursos a serem implementados. Edvar diz que houve  
68 a possível desistência de abertura de um dos cursos de bacharelado, mas que  
69 há nada definido, e que seria melhor empenhar na qualidade dos cursos já  
70 existentes. Dário informa que há previsão de criação de dois cursos no relatório  
71 do PDI. Edvar solicitou que fosse feita a alteração a formação e titulação dos  
72 técnicos-administrativos, na tabela 01, 17, 18, 19, 21 do PDI. Edvar solicitou aos  
73 presentes se há mais assuntos a tratar. Jefferson diz que está precisando que o  
74 espaço físico do curso de Engenharia Elétrica seja expandido. Bruno diz que isso  
75 também é necessário em Sistemas de Informação. Nada mais a tratar, sendo  
76 assim, deu-se por encerrada a reunião ordinária às 16 horas e 40 minutos. Eu,  
77 Ana Maura dos Reis Rocha, lavrei esta ata que, que será aprovada e assinada  
78 por mim e pela Presidente do Conselho do Campus (CONPUS).

*ps*  
*MC*  
*Castellan*  
*B*  
*Stk*  
*João*  
*J*

Nova Friburgo, 12 de março de 2019

Edvar Fernandes Batista  
Edvar Fernandes Batista (representou a Presidente)  
Presidente do Conselho do Campus Nova Friburgo (CONPUS)

Ana Maura Rocha  
Ana Maura dos Reis Rocha  
Secretária Executiva do CONPUS Nova Friburgo

Continuação da ata da 1ª reunião ordinária do campus de Nova Friburgo, realizada em 12 de março de 2019.

Bruno Policarpo Toledo Freitas	Bruno Policarpo
Carolina de Lima Aguiar	Carolina de Lima Aguiar
Dário Sanches	Dário Sanches
Edvar Fernandes Batista	Edvar F. Batista
Gabriele Cardoso Martins	Gabriele C. Martins
Jefferson Luiz de Lima Moraes	Jefferson L. Moraes
Leonardo Machado de Moraes	Leonardo M. de Moraes
Marcella Campos Guarilha de Moraes	Marcella Campos Guarilha de Moraes

*Handwritten signature*